



V ČESKÉM TĚŠÍNĚ

## **Historický vývoj**

Naše církev byla založena v roce 1880. Základnu tvořili lidé, kteří prožili proměnu skrze osobní víru v Ježíše Krista. V roce 1967 se připojily některé polské a slovenské sbory, což vedlo k úpravě názvu z Jednoty česko-bratrské, na dnešní Církev bratrskou. Po roce 1989 nastal duchovní i početní růst. Církev jako celek dnes představuje společenství 69 sborů + kazatelské stanice. V České republice má kolem 6 000 dospělých členů.

## **Poslání Církve bratrské**

Církev se od začátku své existence zaměřovala na péči o lidi osamocené, seniory a na službu nemocným. Věnovala také pozornost rodinám, dětem a mládeži. Chceme být živou a aktivní církví, která srozumitelným způsobem prezentuje pravdu o Bohu současné generaci. Naším záměrem není vnučovat své postoje a přesvědčení druhým. Zároveň však nabízíme pomoc, jsme otevřeni pro hledající. Toužíme být pro náš národ nositeli lásky, naděje a svědky formování našich životů skrze Boží působení.

## **Sbor CB v Českém Těšíně**

Datuje svoji existenci od září roku 1964, jako společenství těch, kteří naplňovali tyto cíle. Nyní náš sbor sdružuje 205 plnoprávných členů, kromě toho početnou mládež, děti a přátelé sboru. Spektrum účastníků je velmi různorodé v oblasti vzdělání, sociálního zázemí, národnosti a společenského postavení.

Již mnoho let máme možnost využívat pěkné prostory pro naše bohoslužby v „kostelíku“ na ulici Frýdecké 28. Druhým objektem, který je nezbytný pro naši práci a tvoří jedinečné zázemí, je sborový dům na ulici Studentské 25. Tam probíhá většina akcí během celého týdne. Tamtéž se nachází byt kazatelské rodiny a kanceláře sboru.

Jako správci sboru zde působili kazatelé: Stanislav Heczko, Ernest Welszar. Současným kazatelem je Tadeáš Firla. Vikářem sboru se stal Josef Sliž.

## **Vyznání víry**

Věříme v jednoho Boha, který se v dějinách zjevil jako Otec, Syn a Duch svatý. Pravdivým svědectvím o tomto zjevení je Bible, kterou považujeme za jedinou autoritu naší víry a života.

Věříme, že Ježíš Kristus, Boží Syn svou zástupnou smrtí na kříži vzal na sebe naše hříchy a tím nás smířil s Bohem. Všichni, kteří v Krista uvěří, přijímají od Boha ospravedlnění a jistotu spasení. Děje se tak pouhou vírou, bez vlastních zásluh. Církev je zde, aby pomáhala lidem v jejich potřebách a zvěstovala jim dobrou zprávu.

Věříme, že Ježíš Kristus přijde ve své slávě. Všichni spravedliví budou vzkříšeni k věčnému životu, jiní k odsouzení.

OBLASTI PRÁCE	JEDNOTLIVÉ AKTIVITY
Nedělní bohoslužby	Kázání, uctívání a osobní svědectví, snaha o různorodost i jednotu, otevřenost pro hosty. Večeře Páně jako oslava Kristovy smrti a vzkříšení. Křty dospělých, žehnání dětem. Modlitby za potřeby, společenství po bohoslužbách u stolu.
Vedení - staršovstvo	Koordinace služeb, delegování, investování do vzdělávání, pastorece, hospodaření, komunikace, vytváření rovnováhy.
Generační skupiny	<i>Občanské sdružení „Filadelfia“</i> : nedělní školka a škola, (výtv. krouž.), Awana (7-12) /škola na Ostravské(pá.15.30), dorost (12-16) (pá. 16.30), mládež (so. 18.00), Baby club, sestry (mladší a starší), střed. gener. mužů, senioři /Stud. 25
Buňky	V rámci projektu 40 D (20 buněk v různých lokalitách: Třinec, Svibice, Studentská, Pod Zelenou, Žukov...)
Evangelizace a misie	Misijní stanice v Karviné, školy, sportovní, vzdělávací a kulturní akce, krátkodobé misijní aktivity na Ukrajině, kurzy „Alfa“ (každé úterý 18.00) / „Verdi – banketka.“
Uctívání	Chválicí skupiny, pěvecký sbor, večery modliteb a chval (2. neděle v měsíci) / Frýdecká.
Prázdninové pobyty	Sjíždění řek, English camp, dětský den, sborová dovolená, tábory (dětí, dorostu, Awany, Fontány Karviná).
Osvědčené akce	Konference (manželské, pro ženy, vzdělávací, Eva Evě) pobyty sboru v přírodě.
Ekumenické vztahy	MS ČEA (setkání pastorů, bohoslužby v DD a v nemocnici, modlitební týdny, koncerty, svátek 3 bratří, konference). <i>Jsmo velmi rádi za společenství s jinými církvemi ve městě!</i>
Spolupráce s organizacemi	Městský úřad, školy, Slezská diakonie, KAM, Gedeonité, Wycliffovi překladatelé Bible, Přátelé Izraele, BEE, NCD, Pomoc těšínského Slezska na Ukrajinu, Svaz motorkářů.

Tento souhrn aktivit považujeme za důkaz Boží dobroty a věrnosti. My můžeme udělat mnoho věcí, ale růst a pokrok v naší službě vidíme, dá – li Pán Bůh své požehnání. On je dává rád tam, kde jsou odstraněny překážky a je připraveno vhodné prostředí. Díky těm, kteří se nechali povolati a dobrovolně z lásky slouží jemu i lidem potřebným.

### Upřímné pozvání

Možná jste právě v životní situaci, která Vás inspiruje ke hledání odpovědi na důležité životní otázky. Dovolujeme si Vás tedy pozvat ke společnému hledání. Rádi bychom pak Vám i Vaším dětem nabídli přátelství a prostor ke spolupráci při realizaci Vašeho obdarování k dobru našich blízkých. Bůh Vám žehnej.

V případě zájmu, nebo dotazů prosíme o kontakt s kazatelem: e- mail [tadeas-firla@cb.cz](mailto:tadeas-firla@cb.cz)  
[www.cb.cz/cesky.tesin](http://www.cb.cz/cesky.tesin) tel.: 731 494 925, 558 746 626

S úctou a láskou kazatel Sboru Církve bratrské ThDr. Tadeáš Firla

